A genetikai informaciok atadasa — Prenos genetickej informacie

Minden ¢l6lényfaj testi sejtjeinek sejtmagjaban meghatarozott szamu kromoszéma
talalhato. Az embernél ez 23 par (22 par testi és 1 par nemi). Ha az utols6 par kromoszdéma

XX, nérdl van szo6, ha XY, akkor pedig férfirol beszéliink.

A testi sejtek mitozissal = szamtarté osztodassal keletkeznek (1 anyasejtbdl lesz 2
leanysejt). Ezért az orokitoanyag kétszer talalhato meg a sejtmagokban. A sejtmag
kromoszomaiban 1évé DNS megkettdzddik (cipzar), igy 4j DNS-ek jonnek létre, és az

orokitéanyag atadodik.
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Ezzel ellentétben az ivarsejtek meidzissal = szamfelezé osztédassal keletkeznek.
Ezért 23 darab kromoszéomaval rendelkeznek csak. Ivaros szaporodaskor az utédnak
viszont Ujra azonos szamu Kkromoszomaja lesz, mint sziileinek, mert azok ivarsejtjei

egyesiiltek.



Az egyed kiilseje és tulajdonsagai a génektdl fiiggnek. Egy konkrét tulajdonsdgot

meghatarozo6 gének kiilonbozo valtozatai az allélok. A koztiik 1évo kapesolat lehet:

a) dominans = uralkodé — elnyomhatja a masik allélt: 1. teljesen (teljes dominancia)
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2. vagy részlegesen (részleges dominancia),
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b) recessziv = lappango.



